Vards

Uzvards

Skola Klase

Uzmanigi izlasi uzdevumus! Katra uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+2/-1 punkti

1. Aprekini 115-15-4+4:2=

A 402 B 57 C 202 D 55 E 400

+3/-1 punkti

2. Lai zinatu, cik biezu jaku vilkt mugura skolas pargajiena, Kristaps no rita —
paskatijas termometra aiz loga. Cik gradu tas rada? 0=
0=
200=
10=
0=
-10
-20
-30
A -2°C B —4°C C -5°C D +2°C E +4°C 40
°C

+3/-1 punkti

3. Aprékini (2 h 41 min. +5h 59 min.):2-28 min. =

A 3h32min. B 3h52min. C 3h72min. D 4h52min. E 4h72min.

+4/-1 punkti

4. Taisnstura vienas malas garums bija 3 riitinas, bet otras malas garums bija 8 rutinas. Garako
taisnstiira malu samazinaja par 2 ritinpam. Ka jaizmaina taisnstiira otras malas garums, lai
jaunizveidota taisnstiira laukums biitu tikpat riitinas, cik ieprieksgja taisnstiira laukums?

A japalielina par 2 rutinpam B japalielina 2 reizes C japalielina par 1 riitinu
D jasamazina par 1 ritinu E nav jaizmaina
+4/-1 punkti
5. Mazmeitina savai vecmaminai dzimsanas diena uzdavinaja zim&umu,
kura ir attélota pati vecmamina. Pie tam, saskaitot visus ziméjuma V.)
izmantotos ciparus, var uzzinat, cik gadu vipai paliek. Cik tad gadu Qi

vecmaminai paliek?
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A 58 B 60 C62 D 80 E 161
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6. Karlsonam ir piecas tortes. Vins Braliti grib pacienat ar 3 Nno vienas tortes. Zimgjumos paradits,
ka Karlsons tortes sadalija, un iekrasoti tie gabalini, ko vins iedeva Bralitim. Kuros zimgjumos ir

. e 2
iekrasotas tieSi g no tortes?

Al 2 B 2,5. C 2,4 D 2,3 E 2,3,5.

+3/-1 punkti

7. Skolotaja uz tafeles bija uzrakstijusi pareizu
matematisku izteiksmi. Starpbridi palaidnigais
Helmuts nodzésa divus dazadus skaitlus un to vieta
uzrakstija divus burtus — a un b. Kura atbilzu
varianta dotie skaitli vargja bt burtu vieta?

2-a-2'b=22

A a=21lunb=12 B a=10unb=1
C a=11unb=22 D a=1unb=10
E b=11un a=22

+4/-1 punkti

8. Par trs hokeja kluba RIGAS DINAMO komandas spélétajiem ir zinams, ka Janis Sprukts ir par
10 kg smagaks neka Guntis Galvins, bet Martin$ Karsums ir par 7 kg vieglaks neka Janis
Sprukts. Cik sver Martin$ Karsums, ja zinams, Guntis Galvin$ kopa ar Jani Spruktu sver 184 kg?

A 87 kg B 90 kg C 97 kg D 100 kg E 107 kg

+5/-2 punkii

9. Gaisma 1 mintté veic aptuveni 19 miljonus kKilometru. No Saules lidz Zemei ir aptuveni 152
miljoni kilometru. Cik ilgi uz Zemes vél butu saules gaisma, ja krokodils Gena viendien apéstu
Sauli?

A 1 mintti B 8 miniites C 8 dienas D Uzreiz iestasies tumsa E Gaisma bus visu laiku

+4/-1 punkti

10. Istaba atrodas vairaki suni un kaki, pie tam kaku kaju ir divreiz vairak neka sunu degunu. Tatad
Saja istaba kaku ir

A divreiz vairak neka sunu B tikpat, cik sunu C divreiz mazak neka sunu
D cetrreiz mazak neka sunu E Cetrreiz vairak neka sunu




Vards

Uzvards

Skola Klase
Uzmanigi izlasi uzdevumus! Uzraksti ne tikai atbildi, bet ari savu spriedumu gaitu, veiktas darbtbas un
parveidojumus! 1.-4. uzdevuma apvelc ar apliti vienu atbildi, kura tavuprat ir pareiza.

+2/-1 punkti

1. Aprékini!
10-11+10-11-10

A 10 B 11 C 100 D 1090 E 1990

+3/-1 punkti

2. Anna un Zane 15.decembri satikas slidotava. Anna uz slidotavu nak katru treSo dienu, bet Zane —
katru piekto dienu. Kad nakamreiz atkal abas meitenes satiksies slidotava, ja vinas slidotava
ierodas viena un taja pasa laika?

A 18. decembri B 20. decembri C 25. decembr1 D 29. decembri E 30. decembri

+4/-1 punkti

3. Ar kadu ciparu var beigties divu viens otram sekojosu nepara skaitlu reizinajums?

A tikai3 B tikai3,5vai9 C tikail, 3,5 7vai9 D arjebkuruciparu E tikai 3,5 vai2

+3/-1 punkti

4. Gatavojoties Ziemassvétkiem, bérni no papira izgrieza sniegparslinas — vini salocija papira lapu 6
dalas, izgrieza rakstu un atlocija papira lapu. Kura zim&juma paradits raksts, kas jaizgriez, lai
iegiitu attela redzamo sniegparslinu?
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4 punkti

5. Salidzini! (ApliSos ieraksti ,,<”, ,,=" vai ,,>”.)

2010dm () 1km:5 600s () 305 min.-3h

3 punkiti

6. Aplisos ieraksti skaitlus ta, lai secigi izpildot bultinas noraditas darbibas, iegiitu skaitli 100!

OO OEOm Om) )

5 punkti

7. No gramatas izkrituSas vairakas péc kartas nemtas lapas. Izkritusa fragmenta pirmas lappuses
numurs 415, bet pedejas izkritusas lappuses numurs uzrakstams tiem paSiem cipariem, bet cita
seciba. Cik lapas ir izkritusaja fragmenta?

Atbilde: lapas.

5 punkti

8. Zimgjuma redzamo figiiru sadali tris vienadas dalas (dalam jabiit vienadam péc formas un
laukuma). Dalijuma linijam jaiet pa riitinu malam.




Matematikas konkurss 4.klasem ,,Tik vai ... Cik?” 3. karta

Vards

Uzvards

Skola Klase

Katram uzdevumam rakstiet ne tikai atbildi, bet art risinajumu!

3 punkiti

1. Aprékini un atbildi izsaki Kilogramos!
(500 g +259)-3-1kg 25g+2kg900g:2=

Atbilde: kg

7 punkti

2. Aizpildi tuk$as ratinas ar cipariem ta, lai katras rindipas summa bitu tada, ka atbilstoSajai
rindinai mala ir noradits, turklat visiem cipariem katra kolona un katra rindina ir jabut dazadiem.

14 9 |14 141 6 14
20| 1 91201 6 4120
28| 1 4 128
181 1 8 4118
10| 1 4 110
212])2

6 punkti

3. Tr1s bérni, runajot par vienu un to pasu skaitli, teica:
A - Tas ir skaitla 20 dalita;s.
B: - Tas ir 5 reizes lielaks neka viens no skaitla 20 dalitajiem.
C: - Tas ir par 10 mazaks neka viens no skaitla 20 dalitajiem.
Par kadu skaitli ir runa? Pamato savu atbildi!
(Skaitla dalitajs ir skaitlis, ar kuru tas dalas, piem., skaitla 4 dalitdji ir skait]i 1, 2 un 4.)

Atbilde: Sis skaitlis ir

6 punkti

4. Noskaidro iekrasota taisnstira perimetru, ja zim&jums sastav no divu veidu pusrinka Iinijam un
mazakas pusrinka Iinijas radiuss ir 2 reizes mazaks neka lielakas pusrinka Iinijas radiuss.
Lielakas pusrigka ltnijas radiuss ir 4 cm.

Atbilde: Taisnstiira perimetrs ir cm.

2011.gada februari.




Matematikas konkurss 4.klasem ,,Tik vai ... Cik?” 3. karta

4 punkti

5. Kurmis Fridis parvietojas pa zim&juma attéloto pazemes alu labirintu un v€las izrapties virszeme.

Vins sak kustibu bultinas noraditaja virziena. Fridis maina kustibas virzienu katru reizi, kad tas
labirinta nonak vieta, kur krustojas alas.
Uzzimé kurmja kustibas marSrutu! Kura no izejam kurmis Fridis izrapsies virszemg?

Atbilde: Fridis izrapsies pa izeju.

6 punkti

. Latvijas skeletonists Martins Dukurs Sogad otro gadu péc kartas triumfGja Pasaules kausa izcina.
Tabula doti 10 labako skeletonistu Pasaules kausa septinu posmu kopvertéjuma iegiitie punkti.
Cik punktus maksimali vargja iegiit Sajos septinos posmos, ja zinams, ka Martins Dukurs ir
zaudgjis 81 punktu?

Attelo skeletonistu iegiitos punktus stabinu diagramma ta, lai sportistu, kas ir no vienas valsts,
punkti butu att€loti blakus (tukSajos lodzinos zem diagrammas ieraksti sportista kartas numuru
tabula, piem., Martinam Dukuram —,,1.”, Sandro Stielicke —,,2.”, utt.)!

Nr. | Vards, uzvards, Iegiitie legtitie
valsts punkti punkti
1 | Martins DUKURS 1494
(LAT) 1500
2 | Sandro STIELICKE 1266
s 1450
3 | Frank ROMMEL 1218 1400
(GER)
4 | Alexander 1205 1350
TRETIAKOV (RUS)
5 | Sergei CHUDINOV | 1183 1300
(RUS)
6 | Michi HALILOVIC 1112 1250
(GER) 1200
7 | Matthew ANTOINE 1096
(USA) 1150
8 | Jon MONTGOMERY 1073
(CAN) 1100
9 | Tomass DUKURS 1032
Can 1050
10 | John DALY 978 1000
(USA)
950
00|00 00 0good
LAT GER RUS USA CAN
Atbilde. Septinos posmos maksimali varéja iegiit punktus.

2011.gada februari.




8.starptautiska matematikas olimpiade 4. klasu skoleniem
2011.gada ... aprilt

VATAS, UZVATAS «.evvveeiiiiiiiieeeeeeeee ettt e e e e e et e e e e e e e e s e sssaaareeeeeeeeas

] 0] b= T T T TR
1. Katrai nevienadibai uzraksti pa ¢etram X vértibam, ar kurdm ta ir patiesa!
Xx>13-5 X +138 > 145 72:8<X

2. Zanetei katru nedélu vecaki dod pa 5 Ls. Cik ménesu laika vina sakras 100 Ls, ja vina $o naudu

neteres?
ALbIlde:.......cvveveieieiier,
3. Cik minasu ir tresdala stundas?
FAN1 o1 {0 [
4. Cik sekunzu ir diennakti?
A 8590 B 9640 C 1235 D Cits skaitlis

5. Gvido iekrasotaja saulité ierakstija savu milako skaitli un izpildija darbibu virkni, kas att€lota
zim&juma. Kadu skaitli Gvido bija uzrakstijis iekrasotaja saulite?

I F g f b
< > < > < > < >
DVQ DVQ DVQ DVQ

Atbilde: ..o
6. Elektroniskais pulkstenis Sobrid rada 20:07. Atrakais péc cik ilga laika pulkstena radijuma
bis redzami tie pasi Cetri cipari, tikai varbiit cita seciba?
(Piezime: pusnakti pulkstenis rada 00:00, plkst. vienos naktt — 01:00 utt.)

Atbilde: ..o,
7. Uzraksti dotos lielumus dilsto$a seciba:

7000m 77km 70000m 700000cm 7,7km 7m

8. Noskaidro, kas ir vairak un par cik vairak:

3 .1 4 .3
a) — kg vai =k b) —h vai —h
)5g 2g )5 10

Risinajums:




9. Kura kvadrata dala ir iekrasota?

Atbilde: ..o

10. Ar vienkrasainam tapeteém ir janolim@ siena, kuras augstums ir 3 m, bet platums 9 m. Viena
tapesu rulla platums ir 50 cm, bet garums 10 m. Cik tapesu rulli ir janopérk, lai varétu noltmét visu
sienu ta, lai nebiitu neviena horizontala savienojuma (t.i., visas sienas augstuma jalimé vesela

loksne).
Atbilde: ...
11. Zim&juma att€lotas rinka linijas diametrs ir 8§ cm. Apréekini kvadrata perimetru!
A TN
/ N
\ /
N
Atbilde: .........c.cccoeevinnn,
12. Bérni no kartona gatavo rikiSu majinas. No kuras sagataves vini var izveidot tiesi tadu
majinu, kada paradita ieramé&taja zim&juma?
/O /O\ /O Rikisa majina:
A B C

DD A [ @ ] H

D E
% TV i %
% \
13. Paradi, ka divus vienadus kvadratus (A un B) sagriezt dalas, no kuram var salikt vienu
kvadratu!
A B
14. Kuros zZim&jumos ir iekrasoti vienadi laukumi?
A B C D E F




